

КУМИРЫ 24

Полет Стинга
Музыкант отметит юбилей новыми песнями, которые, возможно, привезет в Россию



ЗДОРОВЬЕ 2

Из какого теста
Стоит ли делать проверку длительного иммунитета к COVID-19

ОБРАЗОВАНИЕ 6

Среднее пошло в рост
С каждым годом все больше молодежи поступает в колледжи



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 223 (8574)
29 сентября—5 октября 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 29 СЕНТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 30 СЕНТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 1 ОКТЯБРЯ > СУББОТА 2 ОКТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 3 ОКТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 4 ОКТЯБРЯ > ВТОРНИК 5 ОКТЯБРЯ



МИТЛАНДЕР / ISTOCK

ТУРИЗМ Десять лучших маршрутов конкурса «Открой свою Россию» 4

Отпуск в сентябре

ДЕНЬГИ 9

Ставка больше, чем жизнь. Банки начинают требовать долги с умерших людей

ЕДА 10

Репутация минтая. Эту рыбу считают «едой для кошек». А зря!

НАСЛЕДИЕ 22–23

Дорогами Победы. Дайверы возвращают к жизни поднятые со дна Ладоги полуторки

КИНО 27

Бесконечность Сергея Бондарчука. В прокат выходит фильм о великом режиссере

Волга-Кама



Очистили берега
Казанцы навели порядок на территории водоемов

С МАЯ по сентябрь в столице Татарстана очистили прибрежную зону протяженностью 27 километров. Уборка проводилась в рамках проекта «Сохранение уникальных водных объектов». Всего в акции приняли участие около двух тысяч добровольцев. С их помощью на полигоны захоронения вывезли более 3,5 тысячи мешков мусора. Кроме того, волонтеры обустроили зеленые зоны, высаживали редкие и исчезающие виды растений.

«Золотая осень» онлайн

С 1 по 10 октября в столице Татарстана пройдет Декада пожилых людей



СОЦЗАЩИТА

Олег Корякин, Казань

Как обычно, пенсионеров ждут подарки, благотворительные акции и поздравления. Вот только из-за пандемии коронавируса привычные праздничные встречи заменят развлекательной онлайн-программой.

СПРАВКА «РГ»

Всего в Казани проживает более 304 тысяч пенсионеров. Это почти четверть всего населения города. С начала года число пенсионеров в столице Татарстана увеличилось на 4768 человек.

Если раньше пожилых казанцев собирали на торжества в районных ДК, то теперь концерты «Золотая осень», «Бабушке и дедушке посвящается», «Мы славим возраст золотой» для них будут транслировать в соцсетях. Кроме того, проведут дистанционные уроки и мастер-классы по вокалу, танцам, шитью, декоративно-прикладному искусству.

Социальные работники и волонтеры, как обычно, навестят пенсионеров на дому. Одиноким окажут материальную, бытовую и психологическую помощь. Посетят их и врачи общей практики.

Первого октября пожилые люди смогут бесплатно попариться в четырех городских банях:

Праздничные концерты ко Дню пожилых казанские пенсионеры будут смотреть в онлайн-режиме.

№5, 9, 10, 12. В течение всей декады им не потребуется покупать билеты и для посещения муниципальных музеев. В казанских библиотеках организуют тематические книжные выставки и праздничные встречи в клубах по интересам.

Правовое управление Исполкома Казани проведет 5 октября с 14:00 до 18:00 в здании городской администрации бесплатную консультацию для пожилых граждан по вопросам земельного, градостроительного и жилищного законодательства.

Вместо земли — выплата

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Александра Курбатова, Йошкар-Ола

Вместо положенных бесплатных земельных участков многодетные семьи Марий Эл смогут получить деньги на их приобретение. Соответствующий закон приняло Государственное собрание РМЭ.

Депутаты регионального парламента поддержали предложенную правительством РМЭ альтернативную меру социальной поддержки, воспользоваться которой многодетные семьи смогут начиная с 2023 года. При этом они сами будут решать, получать

им землю или оформлять целевую денежную выплату. Она будет производиться однократно из средств республиканского бюджета.

Сумма компенсации затрат на приобретение участка для строительства дома в пределах территории республики составит 250 тысяч рублей. Но она может быть и меньше. Если, к примеру, стоимость приобретенного земельного участка будет меньше установленного размера денежной выплаты, многодетной семье компенсируют лишь фактические затраты. Но какой бы ни была сумма, на руки ее не дадут. Деньги за покупку будут перечислять непосредственно продавцу участка.

Предполагается, что механизм использования выплаты будет аналогичен тому, который предусмотрен для реализации материнского капитала при покупке жилья. Как сообщили в Министерстве государственного имущества РМЭ, прием заявлений на предоставление компенсации начнется с 2022 года.

КСТАТИ

По данным на 1 января 2021 года, на учете в Марий Эл состоит 7296 жителей республики, имеющих право на бесплатное получение земельного участка в собственность. Среди них 2606 граждан с тремя и более детьми.

Спортивный интерес

КОНКУРС

Трицать восьмой Всемирный конгресс спортивной медицины пройдет в столице Татарстана. Такое решение принято на заседании коллегии форума, состоявшемся в Афинах.

За право провести конгресс в 2024 году состязались несколько городов мира, в том числе Белград, Лондон и Токио. В подготовке казанской заявки, поддержанной федеральными властями, участвовали «Конвеншн бюро» (Convention Bureau), созданное при Агентстве инвестиционного развития РТ, и Министерство спорта РТ. По итогам

конкурсного отбора Казань набрала 21 голос, опередив на десять голосов ближайшего конкурента — Загреб.

— Это большая победа для нашего региона, — отметил министр спорта Татарстана Владимир Леонов. — Татарстан является флагманом спортивной отрасли с развитой инфраструктурой и логистикой.

По его словам, планируется, что Всемирный конгресс спортивной медицины пройдет с 12 по 15 сентября 2024 года на площадке Международного выставочного центра «Казань Экспо». Подготовка к нему начнется уже на днях.

Ольга Иванова, Казань

Вход строго по QR-коду

РЕЖИМ

В Чувашии ужесточают противоэпидемиологические меры. В первую очередь под запрет попали все культурно-массовые и публичные мероприятия с большим скоплением людей. Ограничения коснулись даже традиционного «Кросса нации» — в минувшие выходные участников было в несколько раз меньше, чем в прошлые годы.

Глава региона Олег Николаев поручил региональному Минцифры в течение недели разработать механизм онлайн-продажи билетов по QR-кодам в кинотеатры и театры республики. Соответственно, ведомству необходимо продумать способы возврата денег за билеты, которые зрители уже купили без QR-кода.

— Ввиду того, что мы не ограничиваем пока деятельность этих учреждений, для зрителей вход будет только по QR-кодам либо по справкам,

что у них есть антитела, — подчеркнул Николаев.

Мобильную платформу с входом по QR-кодам уже опробовали в субботу, 25 сентября — в День здоровья. Бесплатно посетить спортивные учреждения могли люди с сертификатом вакцинированного.

Конечно, есть проблемы. Как сообщил министр спорта Чувашии Василий Петров, при тестировании случался технический сбой, и пока непонятно, что делать с молодыми людьми до 18 лет, которых не прививают от коронавируса. Министр пообещал, что все проблемные вопросы будут проработаны к следующему Дню здоровья, который должен пройти 23 октября.

Новые ограничения коснутся всех граждан республики. Например, депутаты нового созыва Госсовета Чувашии смогут принять участие в парламентских сессиях только при наличии QR-кода или отрицательного ПЦР-теста.

Евгений Петров, Чебоксары

Скальпель в сторону

МЕДИЦИНА

Врачи автограда впервые в республике без скальпеля выполнили операцию по удалению тромбов в сосудах легких. Хирургическое вмешательство потребовалось 68-летней пациентке Больницы скорой медицинской помощи Набережных Челнов, страдающей хронической тромбоэмболической легочной гипертензией.

Это тяжелый недуг, за лечение которого берутся далеко не во всех клиниках страны. При таком заболевании в результате закупорки сосудов легких тромбами сильно повышается давление в легочных артериях. У пациента возникает сердечная недостаточность, из-за чего он может погибнуть.

Тщательно обследовав легкие больной, специалисты БСМП Набережных Челнов решили использовать тромболитическое лечение. Это такой метод лечения, при котором пациенту вводится лекарство, растворяющее тромбы. Но должного эффекта он не дал.

Консилиум CardioTeam пришел к выводу, что единственная возможность помочь женщине — применить так называемую ангиопластику легочной артерии. Эта малоинвазивная операция выполняется под визуальным контролем через прокол бедренной артерии, когда с помощью специального баллона восстанавливается нормальное кровоснабжение легких. Операция прошла успешно.

Ольга Кондрева, Набережные Челны